Niveau : 4dam

Composition de frangais du 2*™ trimestre

Texte: Il ne faut pas fréquenter ce gargon la !

(Au collége, André Comarieu, enfant d'une famille bourgecise s'est lie
d’amitié avec Georges Lanthier, un garcon pauvre et modeste. Georges est invité
a prendre le café chez André...)

« Qu'est-ce que ce camarade que tu nous a amené ? Il ne plait ni & moi ni 4 ton
pére mon petit : ce n'est pas I'ami qu'il te faut. D'abord, ses maniéres et son accent
ne me plaisent pas. Toi si délicat, tu n'en as pas été révolté ? Ensuite, je suis sire
qu'il a tous les mauvais instincts, tous les vices. tu m'entends, tous les vices. Est-
ce cela qui t'attire en lui peut-étre ?

Aussi, il n'est pas de notre rang. En un seul mot, ¢'est un voyou. Tu I'aimes tant
que ¢a ce voyou 7
Tu ne voudrais pas nous chagriner, nous qui avons tout fait pour toi, qui sommes
imposés de lourds sacrifices pour toi ? Crois-en tes parents : ils ont I'expérience de
la vie. lls savent ce qui est bon pour leur petit André, ils savent aussi ce qui serait
mauvais pour lui. Tu m'étonnes mon petit, tu me décois, tu m'attristes. Faut-il que
je perde confiance en mon fils ?...Eh bien, il ne faut plus frequenter ce gargon la.
Allons ne pleure pas. Rien n'est perdu. Du moins, je 'espére. Cesse toute relation
avec Lanthier. Ne pleure pas mon petit. Je sais bien ; c'est un peu dur de se
tromper, puis de reconnaitre qu'on s’est trompé...Tu l'aimes tant que ca ce
voyou ? Et puis si tu n'arrétes pas de le voir, tu seras privé de sorties !!
Qu'est-ce qui lui prends ? André...reviens, ne claque pas la porte...Ma parole,
mais c'est incroyable. »
D’aprés Jean Curtis
|- COMPREHENSION (13 points)
01- De guel type de texte s'agit-il ?
02-Choisis la bonne réponse:
1/André et Georges sont des:
a- des freres b- des amis c- des ennemis
2/ La famille d'André Comarieu est une famille:
a- riche et conservatrice b- riche et modeste
03- Réponds par « vrai » ou & faux ».
- Georges a invité André a prendre le café.
- Georges plait a la mére d'André.
- D'aprés la famille d'André, George est un mauvais gargon.
- Mme Comarieu accepte que son fils fréequente Georges.
04-a« Tu ne voudrais pas nous_chagriner ? », le mot souligné veut dire:
a- distraire b- attrister C- nager




05- André n'est pas d'accord avec sa mére. Reléve du texte les expressions qui
le démontrent.

06- La mére d'André veut convaincre son fils d'arréter de fréquenter son ami
Georges. Reléve deux arguments qu’elle a donnés a son fils.
07- Que penses-tu du comportement de la mére d'André ?
08- « Tu ne voudrais pas nous chagriner ? » Que remplace le mot souligné dans
la phrase 7
09- Compléte la phrase suivante par la structure qui convient (Car — alors- mais)
et dit quel est le rapport exprime?
« Ce n'est pas I'ami qu'il te faut..........il n”appartient pas a notre rang.
10- Transforme au style indirect.
Faut-il que je perde confiance en mon fils ?
Lameéresedemande...............cccoee e
11- Reéécris la phrase en remplagant tu par vous.
-« tu m'étonnais mon petit, tu m'attristais ».
Il- PRODUCTION ECRITE. (7 points)

SUJET : Un jour tu as trouvé dans la rue un chien blessé, tu as décidé de le
ramener a la maison pour le soigner mais tu dois d'abord convaincre ta mére qui
n'est pas d'accord.

Ecris un récit (08 a10phrases) en insérant un dialogue dans lequel tu
cites les arguments que tu as utilisé pour la convaincre.
-Respecter la structure d'un récit (situation initiale, les événements, situation
finale)
-Rapporter des propos au style direct
-D'employer des verbes introducteurs
-D'utiliser des arguments convaincants
-D'utiliser les outils de langues que tu connais (l'expression de temps, ...)
-De ponctuer ton dialogue




